

■以案反诈

“代办大师”集体翻车！

娄星警方打掉一诈骗团伙

湖南法治报讯(通讯员 祝铁民)“你办不下来证件，怎么店铺还这么多好评，刷的？”“嗯，那不包装一下，怎么有人信。”嫌疑人朱某某理直气壮地回道。“那你发给对方的这个名额审批表呢，自己做的？”民警指着盖着假公章的审批表问。“在网上找人做的，10多年前，我就因为做假证被公安打击了，所以这种活我不能干。”

近日，娄底市公安局娄星分局加强研判，强化精准打击，持续对电信网络诈骗犯罪发起猛烈攻势，成功打掉辖区内1个代办证件的诈骗团伙，刑事拘留3人。

7月13日，分局刑侦大队民警在工作中发现，辖区一小区内疑似存在诈骗窝点。在其专业警种的支持下，民警成功锁定了以朱某某为首的3名犯罪嫌疑人。

在辖区派出所的密切配合下，刑侦大队秉持着“打早打小、露头就打”的原则，7月15日凌晨开展收网行动。行动中，

办案民警共抓获犯罪嫌疑人3人，当场查获用于作案的手机20余台、电脑1台，成功捣毁一个以“代办证件”为名实施诈骗的犯罪窝点。

经深入调查，民警发现：自今年5月以来，该犯罪团伙通过非法渠道购买或骗取已认证的支付宝、淘宝店铺账号作为“马甲”，并在多个网络平台精心编织“专业代办各类证件”的虚假广告陷阱，宣称其可快速办理所谓“高含金量”的驾驶证、学历证明及从业资格证等。一旦有受害人咨询，团伙成员便冒充“专业客服”，以“内部渠道”“免考包过”“加急办理”等话术诱导受害人信以为真。

公章的“名额审批表”。若受害人对嫌疑人发来的“名额审批表”信以为真并确定收货，嫌疑人便会以各种理由拖延时间，甚至关闭淘宝店铺，彻底消失。

连日来，刑侦大队初步查证发现：该案涉案金额3万余元，受骗群众10人。这些受害人遍布不同省市，因轻信“捷径”而蒙受经济损失。目前，朱某某、杜某某及李某某等3名犯罪嫌疑人因涉嫌诈骗罪已被依法刑事拘留，案件正在进一步深挖细查中。

【警方提示】办理任何国家行政机关颁发的证件(如身份证、驾驶证、护照、职业资格证等)，务必通过政府指定的官方网站、官方APP或亲自前往政务大厅办理。网络搜索到的“代办机构”信息鱼龙混杂，风险极高。凡是以任何理由要求提前支付“定金”“保证金”“手续费”“加急费”等费用的“代办服务”，务必高度警惕，极有可能是诈骗。

全国人大代表石佳到保靖县检察院调研



石佳代表参观未成年人一站式办案中心
通讯员 田妮 摄

湖南法治报讯(全媒体记者 李翔 通讯员 田妮 吴晓玲)监督者更要接受监督。7月18日，全国人大代表石佳应邀走进保靖县检察院，通过实地参观、座谈交流等方式，与一线检察干警面对面交流，共话基层检察工作。

在讲解员带领下，石佳先后参观了该院12309检察服务中心、未成年人一站式办案中心、审讯室、检察听证室等功能区以及民族团结进步主题橱窗。

石佳对检察机关在推动落

实强制报告制度、凝聚未成年人保护合力方面起到的作用表示赞赏。她指出，守护未成年人的成长之路，需要全社会共同努力。她特别提到，留守儿童问题现实而迫切，这更凸显了强制报告制度的价值——它关系到每一个孩子的安全与健康，需格外重视。

石佳还详细询问了未成年人一站式办案中心的工作流程、人员配置以及近年来处理的典型案件。她强调，检察机关在未成年人保护工作中扮演着至关重要的角色，不仅要严厉

打击侵害未成年人的犯罪行为，更要注重预防和保护，为孩子们营造一个安全、健康的成长环境。她鼓励检察官继续发扬专业精神，不断提升办案质量和效率，为未成年人保护工作贡献更多力量。

该院对代表们长期以来对检察工作的监督指导与建言献策表示感谢，将认真梳理吸纳代表建议，并以此为契机，不断加强代表委员联络工作，把自觉接受监督转化为提升检察履职能力的务实举措，答好全过程人民民主的检察答卷。

心怀国之大者
办好为民实事

“跨省通办”最多跑一次

保靖县监督推动政务服务提质增效



保靖县纪委监委把优化营商环境作为监督重点，组织纪检监察干部深入企业车间一线，了解惠企政策落实等情况，现场倾听意见建议、收集问题线索，推动构建亲清政商关系。图为该县纪检监察干部在某企业车间了解相关情况。

湖南法治报通讯员 龙术娥 摄

湖南法治报讯(全媒体记者 雷昕 通讯员 龙术娥 龙秋榕)“对于企业群众来说，减少了来回跑的时间，实现了‘最多跑一次’，甚至‘一次不用跑’就能将事情办完，很便捷高效。”近日，保靖县纪委监委下沉到某企业调研监督时，该企业负责人说起此前办事体验的提升。

近年来，与群众工作生活密切相关的跨省办事需求日益增多，政务服务“跨省通办”成为民生新需求。保靖县纪委监委将“高效办成一件事”作为优化营商环境监督重点，督促职能部门优化办事流程和工作机制，深化“一窗服务”“全程网办”“跨省通办”改革，推动实现办事方式多元化、办事流程最优化、办事材料最简化，最大限度利企便民。

同时，成立保靖县国有企业廉洁从业监督管理中心，探索“日常监督+协同监督+联动办案”的监督体系，通过下沉监督力量，开展专题调研、实地走访，倾听企业和群众的诉求，深入纠治冷硬横推、敷衍塞责等作风问题，推动职能部门转变作风、疏通堵点、优化服务。

保靖县拥有“保靖黄金茶”茶叶基地15.5万亩，与山东省济南市槐荫区等地签订“高效办成一件事”合作协议，已办理“跨省通办”事项795件次，让群众和企业“在家门口办省外事”。

区茶叶批发市场和济南市历城区茶叶批发市场形成从茶叶采摘、加工到分装、销售的产业链服务。对此，该县纪委监委围绕特色农产品生产加工、销售经营、技术支持、政策落实等方面开展监督，督促相关职能部门履尽责，为营商环境保驾护航。

在县纪委监委监督推动下，前不久保靖和山东省济南市槐荫区、济南市历城区行政审批服务局签署“高效办成一件事”合作协议。协议聚焦企业和群众异地办事需求，通过深化异地事项跨域办、提供全程“帮代办”服务以及政务服务数字赋能等手段，构建常态化的政务服务“跨省通办”机制，打造更深层次的“减环节、减时间、减材料、减跑动”，做到多件事跨区域“一次办”，这一举措有效解决异地办事群众和企业多头跑、来回跑的问题。

截至目前，该县和贵州省松桃县、山东省济南市槐荫区和济南市历城区等地签订“高效办成一件事”合作协议，已办理“跨省通办”事项795件次，让群众和企业“在家门口办省外事”。

(湘西工作站李颖对本文亦有贡献)